Le numéro de sécurité sociale
	En France, l’adhésion à la sécurité sociale se traduit notamment par l’immatriculation, c’est-à-dire l’attribution d’un numéro de sécurité sociale. Le numéro de Sécurité sociale (nom usuel), ou numéro d’inscription au répertoire national d’identification des personnes physiques (RNIPP), est un code alphanumérique d’identification unique de chaque individu, formé de 13 caractères qui présentent, dans un ordre précis, les informations suivantes :

· caractère n° 1 : le sexe, représenté par 1 chiffre (1 pour un homme et 2 pour une femme) ;

· caractères n° 2 et n° 3 : l’année de naissance, représentée par ses 2 derniers chiffres ;

· caractères n° 4 et n° 5 : le mois de naissance, représenté par 2 chiffres (de 01 à 12) ;

· caractères n° 6 à n° 10 : le lieu de naissance, représenté par 5 chiffres. Pour les personnes nées en France métropolitaine, il s’agit des 2 chiffres du code du département de naissance (de 01 à 95 et 2A ou 2B pour la Corse depuis le 1er janvier 1976) suivis des trois chiffres du code commune officiel de l’INSEE. 
· caractères n° 11 à n° 13 : le numéro d’ordre qui permet de distinguer les personnes nées au même lieu à la même période.

Une clé de contrôle à 2 chiffres complète le NIR.
http://www.securite-sociale.fr/-Le-numero-de-securite-sociale-?type=part 


Exemple : une femme née en janvier 1985 dans le Maine-et-Loire, à Avrillé peut avoir le début de numéro suivant :

2 85 01 49 015 car 49015 est le code pour Avrillé : 49 pour le département du Maine-et-Loire et 015 pour la commune elle-même.

Ce qui peut alors donner : 2 85 01 49 015 007 si elle est la septième naissance d’Avrillé sur ce mois de janvier.

	La clé de contrôle à deux chiffres est le complément à 97 du reste de la division euclidienne du nombre formé par le numéro de sécurité sociale par 97.
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Le travail consiste tout d’abord à compléter les cellules comme ci-dessus sur une page de tableur.

Il faudra alors programmer afin que le numéro complet s’affiche en cellule I2, puis la clé en cellule G2.

2ème partie : d’abord quelques codes de communes

	Angers
	Cholet
	Le Mans
	Nice
	Vannes
	Angoulême
	Pau
	Laval

	49 007
	49 099
	72 181
	06 088
	56 260
	16 015
	64 445
	53 130


En utilisant les programmations de la 1ère partie, déterminer le numéro de sécurité sociale (avec la clé) de :

· un homme né à Nice le 12/11/1955, en prenant comme numéro d’ordre 455

· un homme né à Cholet en mars 1978, en prenant comme numéro d’ordre 321

· une femme née à Angoulême le 3 septembre 1990, en prenant comme numéro d’ordre 026.

